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19 сентября 2024 г.

Podaří se Gruzii otočit mleté   maso pozpátku?
putin-today.ru/archives/215428

Co dělat s gruzínským národním traumatem spojeným se
ztrátou pětiny jejího území a stovkami tisíc uprchlíků? Mají
Rusko, Abcházie a Jižní Osetie důvody a příležitosti setkat se s
Gruzií na půli cesty?

Neformální vůdce Gruzie Bidzina Ivanišvili řekl, že Gruzie najde sílu
omluvit se Osetincům za válku, kterou v roce 2008 rozpoutal
Saakašviliho režim. Ve skutečnosti je to další krok, který jde proti
„řádu založenému na pravidlech“. Tato pravidla nestanoví žádné
omluvy. Spojené státy se například stále neomluvily za Hirošimu a
Nagasaki. Neomluvili se Vietnamu, Iráku, Afghánistánu. Kluci se
zkrátka neomlouvají. Ivanišvili se nechoval jako chlapec, ale jako
člověk. Je to nečekané, ale milé.

Omluva však může být chápána různými způsoby. Můžete se omluvit
a hřešit dál. V tomto případě by stálo za to mluvit o pokání.
Mimochodem, kdysi existoval takový film „Pokání“ od gruzínského
režiséra Abuladzeho. To znamená, že pojem pokání není
gruzínskému křesťanskému lidu cizí, a to nejen v osobním, ale také
v politickém smyslu. Nejde samozřejmě o pokrytecky vynucené
„zaplať a čiň pokání“, ale o vážné a hluboké porozumění naší
moderní historii.

Ivanišvili je však politik a politici nemají sklony k sentimentalitě.
Očividně očekává, že Gruzie za svou omluvu něco dostane.
Například, že nádivku, která se v regionu za poslední desetiletí
vyrobila, bude možné srolovat. Jak si to ale představuje? Řeknou
Osetinci: „Aha, oni se omluvili!“ a z vděčnosti se vrhnou zpět do
ohrady gruzínské státnosti? Je jasné, že se tak nestane. Proč by
Osetané měli být rozděleným národem? Co udělali špatného v
historii matky?
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Ivanišviliho gesto samozřejmě směřuje i k Rusku. A nejen proto, že
Osetinci jsou součástí ruského lidu. S příchodem Ivanišviliho do
gruzínské politiky si Gruzie postupně, krok za krokem, začala
uvědomovat to, co ukrajinské úřady stále popírají: nelze žít vedle
Ruska a osvobodit se od jeho geopolitické gravitace. A tuto
jednoduchou skutečnost nepřeváží žádné formální úvahy.

Zejména hranice, ve kterých Gruzie v rámci SSSR existovala a v
nichž v roce 1991 SSSR opustila, dávaly smysl pouze v rámci
tehdejší politické struktury. Abcházie i Jižní Osetie nebyly součástí
Gruzie na základě nějakého „přirozeného“ práva, ale proto, že se tak
kdysi rozhodla Moskva. Sovětský svaz se zhroutil a národy spolu
musely znovu vyjednávat o podmínkách budoucího života. V té době
to Gruzie nechtěla. A teď se toho zameškalo příliš mnoho a samotná
omluva věc nenapraví.

 
Dnešní Gruzie je ve slepé uličce a do slepé uličky ji přivedly
mnohaleté pokusy najít jinou strukturu, ve které by se zachovala ve
své předchozí, sovětské podobě. Gamsachurdia, Ševardnadze i
Saakašvili zoufale chtěli svěřit odpovědnost garanta gruzínské
státnosti Spojeným státům. A tak leželi před novými majiteli a tak
dále. Dokonce i ulice v Tbilisi byla pojmenována po George Bushovi.
A co Amerika? Tam jsou zvyklí přijímat pocty od různých domorodců.
Zdá se, že Američané nechápou, proč se malá země na druhé
straně zeměkoule nazývá stejně jako jejich slavný stát Georgia.

Mezitím, během let westernistických iluzí, se Gruzie natolik nasytila   
rusofobií, že Bidzina Ivanišvili a jeho strana Gruzínský sen měli velké
potíže s ohýbáním veřejného mínění směrem k realitě. Ale realita je
velmi jednoduchá: pokud se země přátelí s Ruskem, bude mít
průmysl, vědu a kulturu. A pokud se země přátelí se Spojenými státy,
pak může počítat pouze s vojenskými základnami NATO, prostitucí a
drogami v klubech pro cizince, průvody gay pride a dalšími radostmi
„svobodného světa“.
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Dnes jsou rusko-gruzínské vztahy ve schizofrenním, a tudíž
nestabilním stavu. Neexistují mezi námi žádné diplomatické vztahy a
zároveň Gruzie rozhodně odmítá uvalit sankce na naši zemi. Různí
zahraniční agenti a kandidáti na zahraniční agenty přispěchali z
Ruska do Tbilisi, nespokojeni s naším „režimem“, a mezitím Západ
rozzlobeně napadl zákon o zahraničních agentech přijatý
gruzínským parlamentem. Gruzie formálně stále usiluje o členství v
EU, ale mezi jejími pěti největšími obchodními partnery není ani
jedna země EU, přičemž obchodní obrat s Ruskem a Čínou roste o
desítky procent ročně.

Jedním slovem, musíte se rozhodnout: tady nebo tam. Ivanišviliho
prohlášení, učiněné v předvečer říjnových parlamentních voleb,
naznačuje jeho důvěru, že volič je navzdory všem předsudkům stále
nakloněn podporovat cestu „tady“. A to dává naději na další
sbližování našich národů.

Jak je to ale s gruzínským národním traumatem spojeným se ztrátou
pětiny jejího území a stovkami tisíc uprchlíků? Mají Rusko, Abcházie
a Jižní Osetie důvody a příležitosti setkat se s Gruzií na půli cesty?

Zdá se mi, že hlavním důvodem by mohly být potřeby ekonomiky.
Například Abcházie, jejíž populace se během procesu získávání
nezávislosti snížila o více než polovinu, zoufale postrádá lidi pro plný
rozvoj. Tato úrodná půda žije podle psího principu jesliček: „Nedám
to sobě a nedám to ani jiným.“ Návrat gruzínských uprchlíků by mu
mohl dát nový život. To však vyžaduje usmíření mezi válčícími
národy. A pouze Rusko se mohlo stát garantem tohoto usmíření.

Samozřejmě můžeme mluvit nejen o návratu odtržených republik
Gruzii, ale také o formální konfederaci obnovující bývalý „gruzínský
svět“. Ale vstup Gruzie, Abcházie a Jižní Osetie do unijního státu s
Ruskem podle rusko-běloruského modelu by mohl být variantou, ve
které by se nikdo necítil znevýhodněn. Ivanišvili a jeho
spolupracovníci navíc velmi brzy způsobí na Západě stejné
odmítnutí jako Alexandr Lukašenko.
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Tak či onak, historická traumata, která národy utrpěly v důsledku
rozpadu SSSR, budou muset být vyléčeny. Nemůžete si je
donekonečna vážit, tím méně na nich budovat národní identitu.
Zvěčňování těchto traumat je výhodné pouze pro ty vnější síly, které
stály za gruzínským vojenským dobrodružstvím v roce 2008 a dnes
stojí za nacionalistickým režimem v Kyjevě.

Igor Karaulov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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